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ΘΕΜΑ: «Παρατήρηση επί του νόμου για την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων 
και δραστηριοτήτων»  
ΣΧΕΤ: 
 
 
Με αφορμή την ψήφιση από την Βουλή του νομοσχεδίου «Περιβαλλοντική 
αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με 
δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας 
Υπουργείου Περιβάλλοντος» το οποίο αποτελεί πλέον νόμο του κράτους θέλουμε να 
θέσουμε υπόψη σας αλλά και στο σύνολο των Συναδέλφων τα παρακάτω: 
 
Το νομοσχέδιο αυτό συζητήθηκε σε επίπεδα επιτροπής Βουλής αλλά και στην Βουλή 
χωρίς ουδέποτε να κληθούν εκπρόσωποι του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ή του γεωτεχνικού κόσμου. 
Ακόμη και όταν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. υπέβαλλε απόψεις προς την κοινοβουλευτική 
επιτροπή και τους βουλευτές, καμία από αυτές δεν ελήφθη υπόψη. Πρέπει να 
υπενθυμίσουμε ότι το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με βάση νόμο του Ελληνικού κράτους αποτελεί και 
αυτό επίσημο σύμβουλο της πολιτείας σε θέματα περιβάλλοντος. Επιπλέον οι 
πανεπιστημιακές σχολές από τις οποίες προέρχονται οι επιστήμονες μέλη του έχουν 
τίτλους όπως «Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος», «Γεωλογίας και 
Γεωπεριβάλλοντος» κ.α. και προφανώς οι επιστήμονες που αποφοιτούν έχουν άποψη 
σε περιβαλλοντικά θέματα. 
 
Αγνοώντας τα παραπάνω ο νομοθέτης δεν ζήτησε την άποψη ούτε ασχολήθηκε με 
αυτήν όταν του υπεβλήθη, πέντε επιστημονικών κλάδων οι οποίοι έχουν άποψη σε 
θέματα κτηνοτροφίας, ιχθυοκαλλιεργειών, αρδεύσεων, λατομικών έργων, έργων σε 
δάση κ.α. τα οποία με βάση την υφιστάμενη νομοθεσία προκαλούν περιβαλλοντικές 



επιπτώσεις. Προχώρησε έτσι θεσμοθετώντας το εποπτικό συμβούλιο 
περιβαλλοντικών ελεγκτών στο Υ.Π.Ε.Κ.Α. χωρίς την ζητηθείσα συμμετοχή του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και σύστησε οργανικές θέσεις στις Ε.Υ.Ε.Π. και ΣΥΓΑΠΕΖ με ελάχιστες 
έως μηδενικές θέσεις γεωτεχνικών ειδικοτήτων. 
 
Προφανώς οι παραπάνω ενέργειες έγιναν με την θεώρηση ότι η όλη αντιμετώπιση 
των περιβαλλοντικών ζητημάτων στην χώρα μας είναι έως τώρα επιτυχής και έτσι οι 
συνεχιζόμενοι επιστημονικοί αποκλεισμοί, την ίδια ώρα που γίνεται συνεχώς λόγος 
για άνοιγμα επαγγελμάτων, είναι θεμιτοί. 
 
Κατόπιν των παραπάνω καλούμε το κεντρικό Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να ζητήσει να 
πληροφορηθεί: 

1. Με πια κριτήρια επελέγησαν συγκεκριμένοι φορείς για την συγκρότηση του 
εποπτικού συμβουλίου περιβαλλοντικών ελεγκτών  

2. Με πια κριτήρια αξιολογήθηκαν και επελέγησαν οι ειδικότητες για την 
στελέχωση των Ε.Υ.Ε.Π. και ΣΥΓΑΠΕΖ και ποιες ειδικότητες υπηρετούν σε 
αυτές έως τώρα 

 
Όλα τα παραπάνω είναι εύλογα ερωτήματα προς την πολιτική ηγεσία του Υ.Π.Ε.Κ.Α. 
η οποία θα πρέπει να κατανοήσει ότι το περιβάλλον είναι επιστημονικά πολυδιάστατο 
και μόνο η συμμετοχή όλων των επιστημονικών ειδικοτήτων μπορεί να δώσει λύσεις 
στα συσσωρευμένα προβλήματα περιβαλλοντικών πιέσεων. 
 
Επιπλέον ζητούμε την τροποποίηση των παραπάνω διατάξεων με την συμμετοχή του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των γεωτεχνικών στην διαδικασία περιβαλλοντικού σχεδιασμού και 
ελέγχων του Υ.Π.Ε.Κ.Α. Εφόσον αυτό δεν γίνει αποδεκτό από την παρούσα πολιτική 
ηγεσία του Υ.Π.Ε.Κ.Α. το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. θα πρέπει να ζητήσει την δέσμευση των 
πολιτικών δυνάμεων για μελλοντική αλλαγή των διατάξεων αυτών. 
 

 
Για την Διοικούσα Επιτροπή  

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Σωτήριος Λαμπρόπουλος 
Γεωπόνος 

 
 
 


